
安全健康活动教案集(实用5篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？以下我给大家整理了一些优质的教
案范文，希望对大家能够有所帮助。

安全健康活动教案集篇一

幼儿园新《纲要》中指出“应培养幼儿对生活中常见的简单
标志和文字符号的兴趣”。安全标志就以其直观性、形象性、
实用性、知识性等特点运用广泛，很容易为幼儿理解接受。
在平时的日常生活中，安全隐患无时不有，无处不在。幼儿
的好奇心又强，什么都想看一看、摸一摸，试一试，但他们
缺少生活经验，往往不能很好地把握什么事情能做，什么事
情不能做。为了孩子们的健康和安全，防止意外伤害的发生、
让幼儿掌握生活中常见的安全标志并了解它们的内容含义，
因此，我针对大班幼儿的年龄特点设计了这个活动。

1、观察周围环境中常见的`安全标志，了解其名称和意义。

2、关注幼儿园的环境，尝试制作相应的标志。

图片：安全标志 学具：各色彩纸、彩色笔等 幼儿园视频

重难点是：认识常用标志，理解各种标志的含义

1、认识安全标志

出示安全通道标志，观察标志。小朋友们看这是什么？你在
什么地方见过？……它是安全标志。发生危险时，按箭头指
示方向逃离。



你还见过什么标志？……

2、了解安全标志

出示禁止烟火、禁止触摸、禁止通行、禁止翻越、小心触电、
注意安全、人行横道等标识。

师：你们见过这些标志吗？

让我们一起来了解一下。

3、运用安全标志。

去游乐场的路上设计安全标志

你拿的是什么标志，应该放在什么位置？

4、设计安全标志

讨论找找幼儿园里不太安全的地方，想一想，我们幼儿园什
么地方需要挂上标志？该设计什么样的标志？（看视频）

滑梯（禁止翻越、注意安全、不能推等）

多功能厅（禁止触电等）

卫生间（节约用水、小心地滑等）

幼儿设计安全标志，并介绍设计的安全标志。

展示安全标志。

幼儿设计安全标志后大家分享。并利用户外活动或散步的时
机把标志贴到相应的地方。



安全健康活动教案集篇二

活动目标：

1、知道10月1日是我国的国庆节，理解国庆节的含义。

2、大胆表述有关国庆节的经验和见闻。

3、进一步感受和体验国庆节的热闹、喜庆气氛。

4、了解节日中应注意的安全和卫生，增强自我保护的意识。

5、感受节日的欢乐气氛。

活动准备：

1、向周围的人了解国庆节的意义。收集报纸、电视或杂志上
的有关国庆节的新闻。

2、制作国旗的材料或工具。

活动过程：

1、引导幼儿理解国庆节的意义。

教师：你们知道我国的国庆节是哪一天吗?国庆节是什么样的
节日?

幼儿交流关于国庆节的知识。

教师小结：10月1日是国庆节，是我们的祖国妈妈--中华人民
共和国的生日，所以全中国人都很高兴，共同庆祝这个节日。

2、幼儿制作国旗、装饰班级环境。



启发幼儿讨论，我们还可以用什么方式来庆祝祖国妈妈的生
日?

幼儿制作国旗，并布置在班级环境中。

教学反思：

谈话中，大多数幼儿国庆都是在家玩，他们对国庆的氛围感
受很不够，因此我做了进一步的引导，这有助于幼儿有意识
地去关注身边的事物。

安全健康活动教案集篇三

出示幼儿手受伤图片，引出话题。

教师：这位小朋友的手受伤了，你知道是为什么吗？（迁移
经验猜测）

1、出示图片讨论，知道生活中容易发生的危险的事情。

教师：小朋友这样做对吗？为什么？生活中你像他这样做过
吗？

2、迁移生活经验，掌握避免发生危险的做法。

提问：在家和幼儿园里，还有哪些容易引危险的东西？（如：
尖尖的'物体、易碎的器皿、煤气灶、电源插头等）

3、讨论：在生活中，我们怎样做才能不受到伤害？

小结：使用尖尖的东西时要小心，不要将易碎的东西摔

教师带领幼儿在班级教室和周围寻找发生危险的地方，引导
孩子画下来作为标记，提醒大家注意。



选择几幅有代表性的警示图，和孩子一起贴在相应的需要提
示的地方。

安全健康活动教案集篇四

现在的生活中存在的不安全的因素很多，有时候孩子和家长
会忽略一些安全问题。当家长临时有事，或者趁孩子睡着去
楼下买菜等一些特殊原因留孩子自一人在家时，孩子的内心
会很害怕，安全防范意识的缺乏还可能会造成一些意外。对
孩子来说，家里也不是绝对安全的，本节课就是要告知孩子
自在家时要注意的和要知道的知识，加强孩子对安全的意识。

1、助幼儿初步建立自我防范和自我保护的意识。

2、知道在家里哪些事情是危险的，不可以接触和玩耍。

3、知道不给陌生人开门，不偷跑出去。

4、考验小朋友们的应能力，锻炼他们的个人能力。

5、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

讲课ppt，《小兔子乖乖》的故事,小兔子玩偶

1、以《小兔子乖乖》的故事导入

小朋友们，在这个故事中，兔妈妈没在家，小兔子们给灰狼
开门了吗?小兔子们表现的勇敢不勇敢呢?那你们自一个人在
家的时候会不会很勇敢不害怕呢?会不会给陌生人开门呢?今
天壮壮的爸爸妈妈也不在家，我们一起去壮壮家看看吧!

2、ppt卡通图片讲解家里的注意事项

(1).壮壮家客厅里面有什么?不能乱跑以防摔伤，不能把玩具



到处乱扔，不能爬窗户。可以看电视。

(2)卧室里面:不能跳床，不能乱翻抽屉，不能乱吃药。

(3)卫生间里面:不能玩水，不能往马桶里扔东西。

(4)厨房很危险:不能动刀具，不能玩火，不能动热水壶，不
能开微波炉，，不能动电，不能碰插座。可以冰箱里面拿点
吃的。

3、讨论《该不该开门》

爸爸朋友、快递员、外卖员、警察叔叔等依次来敲门，判断
该不该开门，该怎么做呢?

小结:当爸爸、妈妈不在家时，碰到陌生人敲们，不要轻易开
门，要先问清楚来人是谁、找谁，告诉来人等家长回来后再
来或打电话联系。

4、了解报警电话:火警119，救助120，困难110

5、总结：当爸爸、妈妈不在家时，小朋友们要注重安全。陌
生人来时不开门，更不能偷偷跑出去，不做危险的动作，不
乱摸家里的电器开关等，要学会保护自己。

记住爸爸妈妈的姓名、电话和家庭住址，遇到危险要去找警
察叔叔哟!

安全健康活动教案集篇五

活动目的：

1、知道安全乘车的道理。



2、掌握乘车一些必要的`自我保护的方法。

3、初步了解并掌握在上车、乘车及下车时的安全知识。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

5、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

活动重点难点：

重点：能让幼儿知道安全乘车的道理。

难点：能让幼儿大胆地用语言表达乘车时不规范的行为。

活动准备：

安全挂图、公共汽车图片。

活动过程：

一、出示汽车图片，谈话引出内容。

你坐过汽车吗?坐车时应注意什么?

二、出示挂图。

引导幼儿逐幅观察图片并加以讨论，重点了解乘车时应注意
的事项。

三、总结，教育幼儿乘车应注意安全。

问：那么，在乘车时，怎样做才是安全的?

1、引导幼儿根据画面讲出正确的做法。



2、教师总结：如乘车下车都应该排队，不把头、手，伸出车
窗，不在车上乱跑动、不吃带棍状的食物等。

活动反思：

今天下午我们班开展安全活动――《乘车安全》。在这个活
动中，我通过让幼儿观察挂图引导幼儿讨论：乘车应注意什
么安全?由于这种活动比较贴近幼儿的生活经验，这一话题一
展开讨论，幼儿的话匣子一下子打开了，纷纷说出自己的乘
车经验。为了进一步巩固幼儿对乘车安全的自我保护意识。
借此契机，我利用幼儿的椅子，组织幼儿玩《乘车安全》的
游戏，我当司机，把幼儿的椅子排成两排当公共汽车的座椅，
游戏时提醒幼儿乘车时应注意什么安全，这样的游戏把幼儿
的激情顿时提高起来。游戏中，幼儿既体验了与同伴游戏的
乐趣，同时也让幼儿在游戏中体验到乘车的安全，整个活动
效果非常好。


